LỜI GIỚI THIỆU

Có thể nói rằng, các quốc gia có biển đều rất quan tâm đến biển, đảo và thềm lục địa. Trong khu vực Biển Đông, vùng biển Việt Nam  có vị trí địa kinh tế và địa chính trị rất quan trọng. Lịch sử dụng nước và giữ nước của dân tộc đã chứng minh rõ vị trí, vai trò nêu trên; ngày nay biển, đảo và thềm lục địa lại càng có vai trò, vị trí to lớn đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

Việc tuyên truyền về quản lý, bảo vệ và phát triển bền vững biển, đảo Việt Nam là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị, cả trước mắt và lâu dài, nhằm nâng cao ý thức vươn ra biển, làm giàu từ biển trong cộng đồng người Việt Nam; khẳng định việc thực hiện chủ quyền, quyền chủ quyền và quyền tài phán quốc gia của Việt Nam trên các vùng biển, đảo trong khu vực Biển Đông. Thông qua nhận thức và hành động chung của các cơ quan, tổ chức, cá nhân trong xã hội, từng bước khẳng định vị thế Việt Nam là một quốc gia mạnh về biển trong khu vực.
Chủ tịch Hồ Chí Minh từng nói: “Ngày trước ta chỉ có đêm và rừng. Ngày nay, ta có ngày, có trời, có biển. Bờ biển ta dài, tươi đẹp. Ta phải biết giữ gìn lấy nó”. Theo lời dạy của Bác, ngày nay Đảng và Nhà nước ta đã xác định: Công tác tuyên truyền về chủ quyền biển đảo Việt Nam là việc hết sức cần thiết, cấp thiết và lâu dài. Đó là công cuộc tuyên truyền về lòng yêu nước, về lòng tự hào và trách nhiệm công dân của mỗi người dân Việt Nam đối với chủ quyền của đất nước mình.

Thực hiện công văn số 1647/BVHTTDL ngày 23 tháng 5 năm 2014 của Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch về việc trưng bày, triển lãm, tuyên truyền giới thiệu sách về chủ quyền biển đảo Việt Nam. Thư viện trường Tiểu học Bình Minh trân trọng giới thiệu đến bạn đọc một số tài liệu về biển đảo và  chủ quyền biển đảo Việt Nam thông qua cuốn thư mục: Biển đảo Việt Nam
Thư mục gồm 9 cuốn sách với nội dung về biển đảo Việt Nam. Tài liệu trong thư mục được sắp xếp theo thứ tự chữ cái tên sách.
Với thời gian có hạn nên không thể cung cấp hết các tài liệu tới bạn đọc. Trong quá trình biên soạn không tránh khỏi những thiếu xót, rất mong sự góp ý của quý bạn đọc để cuốn thư mục được hoàn thiện hơn.

Xin chân thành cảm ơn!

Bình Minh, ngày 07 tháng 12 năm 2016
CÁN BỘ THƯ VIỆN
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1. ĐẶNG THỊ HUYỀN TRANG.Các khu dịch vụ du lịch biển, đảo vùng ven biển nước ta và chiến lược phát triển bền vững đến năm 2020/Đặng Thị Huyền Trang .- H.:Nxb Hồng Đức,2014 .- 63tr.:minh họa ảnh;24cm
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Tóm tắt:

Cuốn sách Các khu dịch vụ du lịch biển, đảo vùng ven biển nước ta và chiến lượng phát triển bền vững đến năm 2020  là một trong các tập sách của Tủ sách Hướng về Biển, Đảo Việt Nam.

Nội dung cuốn sách gồm ba phần:

Phần 1: Khái quát về vùng biển Việt Nam.

Phần 2: Các khu dịch vụ du lịch biển, đảo và vùng ven biển nước ta.
Phần 3: Các mục tiêu và giải pháp để phát triển bền vững biển, đảo và vùng ven biển đến năm 2020.
Cuốn sách là cuốn cẩm nang bổ ích đối với tất cả chúng ta, góp sức mình trong chiến lược xây dựng và quảng bá thương hiệu biển Việt Nam.
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 2. PHẠM THÙY NINH.Các sản vật ngành nghề và văn hóa lễ hội biển Việt Nam/Phạm Thùy Ninh .- H.:Nxb Hồng Đức,2014 .- 55tr.:minh họa ảnh;24cm
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Tóm tắt:

Cuốn sách Các sản vật, ngành nghề và văn hóa lễ hội biển Việt Nam  là một trong các tập sách của Tủ sách Hướng về Biển, Đảo Việt Nam.

Nội dung cuốn sách gồm:

Phần thứ 1: Vài nét về sản vật biển Việt Nam.

Phần thứ 2: Phát triển bền vững ngành nghề truyền thống vùng ven biển ở nước ta.

Phần thứ 3: Một số văn hóa lễ hội của cộng đồng dân cư ven biển.
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3. TRẦN HỮU TRUNG.Cùng em tìm hiểu Hoàng Sa – Trường Sa/ Trần Hữu Trung, Nguyễn Ngọc Bích .- Sách tái bản .- H.:Nxb Hồng Đức,2015 .- 72tr.;24cm
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Tóm tắt:

Cuốn sách Cùng em tìm hiểu Hoàng Sa – Trường Sa  là một trong các tập sách của tủ sách Hướng về Biển, Đảo Việt Nam.
Nội dung cuốn sách gồm:

Phần I: Khái quát chung về biển, đảo Việt Nam.

Phần II: Hoàng Sa – Trái tim giữa Biển Đông của Việt Nam.

Phần III: Trường Sa – Pháo đài giữ biển hiên ngang giữa Biển Đông của Việt Nam.

Cuốn sách là cuốn cẩm nang cần thiết cung cấp những thông tin hữu ích nhất cho việc tìm hiểu vị trí địa lí, vai trò, tài nguyên, hệ thống đảo, dân cư, kinh tế, quyền chủ quyền của hai quần đảo Hoàng Sa, Trường Sa.
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4. VŨ HỮU SAN. Địa lí biển Đông với Hoàng Sa, Trường Sa/Vũ Hữu San .- Tái bản lần thứ nhất .- TP.Hồ Chí Minh:Trẻ,2014 .- 392tr.:minh họa;20cm .- (Biển đảo Việt Nam)
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Tóm tắt:

Cuốn “Địa lý Biển Đông với Hoàng Sa – Trường Sa” của tác giả Vũ Hữu San đã xuất bản ở nước ngoài, được phổ biến trên Internet từ năm 1995 và được tác giả cập nhật bổ sung vào năm 2007. Là người đã từng trực tiếp chiến đấu bảo vệ quần đảo Hoàng Sa, Vũ Hữu San đã bỏ công rất lớn trong việc tập hợp, phân tích các tư liệu trong và ngoài nước nhằm cung cấp cho bạn đọc một cái nhìn toàn diện về địa lý biển đảo có tính liên ngành, có mối quan hệ tới thành quả của nhiều môn khoa học khác nhau như địa chất, thủy văn, dân tộc học, sinh vật…
Qua 390 trang sách, tác giả còn chỉ ra các vị trí chính xác từng đảo so với các đảo khác với bờ biển Việt Nam và với bờ biển của mỗi quốc gia đòi hỏi chủ quyền. Tác giả cũng không quên nói tới luật quốc tế về biển cả có liên hệ tới hai vùng quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa, ngay cả vấn đề lịch sử chủ quyền của Việt Nam trên các quần đảo này cũng được ông đề cập tới./.
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5. PHẠM THÙY NINH.Khai thác, sử dụng bền vững tài nguyên và bảo vệ môi trường biển/Phạm Thùy Ninh .- H.:Nxb Hồng Đức,2014 .- 87tr.;24cm

Tóm tắt:

Cuốn sách Khai thác, sử dụng bền vững tài nguyên và bảo vệ môi trường biển là một trong các tập sách của Tủ sách Hướng về biển, đảo Việt Nam.
Nội dung cuốn sách gồm:
Phần thứ nhất: Khai thác, sử dụng hợp lý, phát triển bền vững tài nguyên biển.

Phần thứ hai: Quy định, chiến lược của Việt Nam trong việc khai thác, bảo vệ môi trường biển theo hướng phát triển bền vững.


6. MAI HỒNG. Hoàng Sa, Trường Sa là máu thịt Việt Nam/Mai Hồng, Lê Trọng . – Tái bản có sửa chữa, bổ sung .- H.:Nxb Thông tin và Truyền thông,2014 .- 154tr.;24cm
Sách cho mọi người, mọi nhà ; Sách cho hôm nay - mai sau.

Tóm tắt:
Hoàng Sa, Trường Sa là máu thịt Việt Nam – một cuốn sách có giá trị lịch sử, khoa học và pháp lý cao về chủ quyền biển đảo của Việt Nam (NXB Thông tin và Truyền thông phối hợp với Trung tâm Văn hóa Tràng An xuất bản và phát hành năm 2014).

Cuốn sách tập hợp các bài viết của nhiều nhà nghiên cứu thuộc các lĩnh vực: lịch sử, khảo cứu, đồ bản, địa lý, văn hóa… của các tác giả: Tiến sĩ Mai Hồng, Giáo sư Tiến sĩ Lê Trọng, nhà nghiên cứu lịch sử Nguyễn Đắc Xuân, Tiến sĩ Đinh Công Vĩ, nhà báo Văn Cường, nhà báo Hiệp Đức.

7. TRẦN HỮU TRUNG.Những điều cần biết về Quần đảo Hoàng Sa – Trường Sa - Hỏi và đáp/Trần Hữu Trung, Phạm Thùy Ninh .- Tái bản lần thứ nhất .- H.:Nxb Hồng Đức,2016 .- 120tr,;24cm

Tóm tắt:

Nội dung cuốn sách gồm:
Chủ đề 1: Khái quát về biển, đảo Việt Nam – vị trí, vai trò, tài nguyên của quần đảo Hoàng Sa, Trường Sa.

Chủ đề 2: Những bằng chứng lịch sử Hoàng Sa, Trường Sa là của Việt Nam.

Chủ đề 3: Dấu ấn về anh – người lính đảo Hoàng Sa, Trường Sa.

 8. TRẦN ĐĂNG KHOA.Đảo chìm: Tập truyện/Trần Đăng Khoa .-  In lần thứ 25 .- H.:Nxb Lao động, 2008 .- 279tr.;19cm


Tóm tắt:

Đảo chìm không phải là một tác phẩm to dày để đóng bìa cứng xếp lên giá sách, mà chỉ là một tập sách khiêm tốn gồm 2 phần: Phần 1: ĐẢO CHÌM (chưa đầy 100 trang) và Phần 2: THỜI SỰ VÀ KÝ ỨC.

Với chủ đề bảo vệ chủ quyền đất nước, nhiều bạn đọc đã lấy Đảo chìm làm điểm tựa để cùng nhau trao đổi bàn luận những vấn đề cụ thể về trách nhiệm, nghĩa vụ và việc làm cụ thể…

Viết Đảo chìm, Trần Đăng Khoa đã trả được món nợ tinh thần với những người đã đùm bọc, sát cánh với Khoa trong những năm anh là người lính hải quân và có mặt tại tiền tiêu Trường Sa nóng bỏng. Và Đảo chìm đã thắp lửa cho biết bao lớp trẻ trong hơn 3 thập kỷ qua và sẽ còn nhiều năm nữa tiếp tục vững vàng trước thử thách quyết liệt.
Gọi tiểu thuyết, nhưng đây lại là truyện thật mà tác giả không hề hư cấu, bịa đặt. Chuyện xảy ra ở Đảo Chìm. Nhưng trước khi đến xứ Đảo Chìm, tác giả muốn mời bạn đọc ghé qua một hòn đảo nổi. Lính Đảo Chìm gọi là Thủ đô Trường Sa. Thủ đô Trường Sa là một hòn đảo rất bé. Nó bé tới mức, người đời khó mà tưởng tượng được. Đến nỗi, một nhà thơ đã phải thốt lên: “Đảo nhỏ quá, nói một câu là hết” (*).


9. NGUYỄN THÚY LOAN.Trong giông gió Trường Sa: Những bút ký hay về Trường Sa/Nguyễn Thúy Loan .- In lần thứ 3 .- H.:Kim Đồng,2014 .- 122tr.; 21cm .- (Tủ sách Biển đảo Việt Nam)

Tóm tắt:
Tập sách giới thiệu những bút kí đặc sắc của các nhà văn nổi tiếng: Duy Khán, Chu Lai, Nguyễn Trí Huân, Phương Đông, Nguyễn Đình Tú, Sương Nguyệt Minh.
Tuy bút pháp thể hiện khác nhau nhưng hình ảnh chiến sĩ và người dân Trường Sa hiện lên rất chân thật và nhiều cảm xúc. Vượt lên biết bao nguy hiểm, gian khó, những con Lạc cháu Hồng thời đại mới vẫn kiên cường bám trụ giữa biển trời bão tố để canh giữ và bảo vệ trọn vẹn non sông Đất Việt.
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